高温下 动态巡查助绿化"抗旱"

上海绿化市容部门积极应对持续高温

□记者 季张颖

本报讯 上海中心气象台于昨天发布今年第2个高温橙色预警。记者昨天从市绿化市容局获悉,为确保全市绿化市容行业工作有序推进,巩固建党百年绿化建设成果,保障城市有序运行,保证作业人员安全,市绿化市容局近日下发通知,要求各区绿化市容部门做好极端高温天气应对作业,开展绿化高温抗量工作全面检查,防止高温浇水

灼伤植物。同时增加机械作业频次,减轻人工作业强度,对环卫工人采取避高温错时工作制。

绿化方面,市绿化管理部门已 经通知各区开展绿化高温抗旱工作 全面检查,强化动态巡查,发现问 题及时整改。对新种植物进行重点 养护,浇透水、及时中耕除草、培 土,浇水时间选择清晨或傍晚,防 止高温浇水,灼伤植物。同时,加 强高架桥柱绿化、高架沿口绿化、 屋顶绿化、容器绿化和悬挂花球等 特殊位置绿化的高温养护工作,根据相关技术要求,制定合理的养护措施。对不耐高温和干旱的植物,根据环境采取搭建遮阳网、增设喷淋、滴灌等应对措施。

市绿化市容局亦要求各区关心一线绿化工人的工作环境,积极创造条件提供必要的防暑物资和休息场所。避免高温天中午作业,确保绿化抗旱工作顺利开展的同时,保证一线绿化工人人身安全。

环卫方面市绿化市容局要求增

加机械作业频次,减轻人工作业强度,即普扫完成后,尽量利用电动作业机具等设备开展巡回保洁方式快速处理污染、杂物以替代人工作业降低劳动强度。根据高温预警情况,结合实际工作任务,11:00-14:00 采取避高温错时工作制,基本不安排环卫工人在高温下开展作业,避免环卫工人中暑现象发生。

同时,各区环卫部门为一线环卫工人准备和发放各类防暑降温药(物)品,包括绿豆汤、茶水等解

暑饮品。各作业公司陆续通过开展 安全讲座、防暑自救演习等一系列 安全教育活动,增强一线环卫工人 防暑降温及自我防范意识,提高在 遭遇中暑风险时的自救能力。

记者获悉,目前,全市约有6000家"爱心接力站",可让环卫工人在作业过程中就近休息、避暑。今后,"爱心接力站"将拓展内涵,将单向帮助提升为双向互动,让更多的环卫工人感受到家的温暖和城市的温度。

小小少年学习"两弹一星"精神



□记者 陈颖婷

"1964年10月16 本报讯 日,我国第一颗原子弹在罗布泊爆 炸成功……居住在上钢新村的 80 余位'两弹一星'老功臣正是历史 的参与者和亲历者。"7月10日, 数十名来自特殊对象家庭的未成年 子女来到"两弹一星"红色教育基 上了一堂特殊的爱国主义课。 这是由上海市司法局安置帮教外指 导、上海市新航社区服务总站主 上海浦东新区青年家园公益服 务支持中心承办的"爱的心橙 2021 年特殊对象未成年子女关爱 活动。通过红色主题切人,让孩子 们了解我国在苛刻条件下,独立研 制成功原子弹、氢弹和人造地球卫

星的壮举等历史

在"两弹一星"红色教育基地,孩子们了解到那段激情且不为人知的岁月。据讲解员介绍,青海湖畔,金银滩上一片曾经在地图上都没有标注的地区,只有一个"二二一"的代号。面对零下30多度的严寒、狂风肆虐的风沙以及核辐射的影响,上海市公安局徐汇分局干警陶瑞滨、清华大学学生王钰德、上海交通大学学生陈栋标等人不畏艰苦、隐姓埋名30余年,为我国研制第一颗原子弹和氢弹作出了历史性贡献。

随后孩子们还参观了志愿军老 战士会议展、劳动模范事迹展、志 愿者风采展。

《华东政法大学志》提交出版

□通讯员 付晓

本报讯 《华东政法大学志》 (以下简称"大学志") 已送交上海 市地方志办公室与华东师范大学出 版社,标志着历时5年的华东政法 大学校志编纂任务基本完成。

"大学志"由卷首照、序、凡例、目录、总述、大事记、正文(11篇)、专记、附录、索引和编后记组成,共100余万字,收录照片381张,全面、客观地记述1952年至2018年华东政法大学的

发展历程。"大学志"编纂工作于2016年3月正式启动;2019年11月完成总纂初稿;2020年9月形成评议稿;2021年1月、5月先后通过上海市地方志办公室审定、验收;2021年6月形成出版稿。

"大学志"是一部举全校之力的作品。5 年来,华政校党委始终高度重视校志编纂工作,贯彻落实"一纳人,八到位"工作要求,具体指导,全力支持。广大教职员工、校友积极参与,主要撰稿人多达 200 余人。

黄浦织牢夏季消防"安全网"

□记者 夏天

本报讯 上海人伏以来,高温 天气频现,火灾隐患增大。连日 来,黄浦消防及黄浦公安各派出所 组成联勤力量,对辖区内菜市场、 宾旅馆、沿街商铺、餐饮场所、居 民社区以及快递网点、物流配送网 点开展消防安全检查,查找隐患、 监督整改存在问题,织密黄浦区域 内夏季消防防控"安全网"。

图季有的历经 安宝网。 夏季,天气炎热,是火灾的高 发期,消防安全不容小觑。此次安 全检查中,执法人员对餐饮场所使 用燃气明火以及油烟管道清洗情 况,沿街商铺"三合一"现象,居 民社区楼道堆物,电动自行车销售 场所、物流配送场所以及快递网点 电动自行车停放、充电等极易引发 火灾事故的隐患进行重点查处。

入伏第二天,上海发布高温橙色预警

他们迎"烤"验、保安全

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天,上海中心气象 台发布高温橙色预警。午后,上海 实时气温升至 37.8℃。身处如烤箱一样炙热的机坪、车间等地,装卸行李千余件;太阳下穿防护服检查飞机;在机供品车间"蒸桑拿"……从行李装卸工,到机务工人、客舱清洁员等等,他(她)们为航班安全运行和旅客顺畅出行忙碌着,织就高温中的风景线。

机坪上,阳光直射和地表反射,白晃晃的水泥地让人有些睁不 开眼。东航地面服务部虹桥行李装卸工人们每人每天要保障 10 余架次航班,涉及 6-7 架飞机进出港任务,平均每个人一天要装卸大小行李千余件。一架航班从进港到出 港1个多小时的时间,卸、装行李各一次,装卸部的班组成员每天要在炎热的机坪上奋战6-7个小时。 七、八两月是每年最热、最辛苦的时候,他们的皮肤往往都是先晒红、后晒黑。

穿上防护服,戴上脚套、手套、口罩,在高温天里把自己裹个严严实实,这是依照疫情防控要求,保障高风险地区航班时东航机务员工的日常工作。当任务结束脱下防护装备的时候,汗水早已浸透衣衫。机务工人们在高温天里接受的真实"烤"验,可他们却说,在穿着防护服执行保障任务时,总有一种强烈的责任感与使命感……

在东航地面服务部机供品车间,东航航班上提供毛毯的熨、 烫、洗工序都在此完成。一到夏 天,蒸汽混合着高温,让整个车间都变成了"桑拿房"。东航地服部虹桥站坪服务中心毛毯组张娟说:"每当看到一条条毛毯在我的操作下变得平整的过程其实很'疗愈',想着它们装袋后,平平整整运上飞机,旅客拿着它感受美好旅程,我们心里也高兴。"

东航客舱清洁员们,是机坪上的特殊工种。通常,她们负责进出港航班的客舱清洁工作,是旅客们不容易见到的工作人员。在常态化疫情防控的背景下,她们还负责着进出港航班的航前、航后消毒工作。在上海虹桥机场,负责客舱清洁的班组一般由5-10人组成,从炎热的机坪到客舱,他们每天要走几十次的上下来回,负责10余架次航班的清洁、消毒任务。

高温天多名老人中暑,民警紧急救助

松江警方加强街面及备勤警力的投入关注守护老年人

□见习记者 翟梦丽 通讯员 王晨羽

本报讯 上海正式入伏,在高温高湿环境中,体质弱的老年人更易中暑。针对这一情况,松江警方加强街面及备勤警力的投入,对街面情况尤其是老年人持续关注守护。

7月5日14时52分许,松江公安分局广富林所接到群众求助称 辰富佳苑小区门口有老人晕倒在绿 化里。民警迅速到达现场,发现该 老人瘫坐在绿化带里,民警上前询 问,但老人无法说清家属联系方 式,且120救护车还没到达。民警 当即用警车将其送回所内避暑。经 联系老人家属到场后,民警协助家 属将老人送上救护车,老人目前已 无大碍

7月7日早上8点30分许, 正在人民路松汇路口开展交通整治的岳阳派出所民警曹欣荣接到市民 反映,称附近醉白池公园门口有一 名骑自行车的老人摔倒。曹欣荣前 往现场发现了老人,一边呼叫救护 车,一边安抚老人。为避免路面通 行车辆撞到老人,也为了避免随意 搀扶而造成二次伤害,曹欣荣安排 社保队员围绕老人摔倒位置一字排 开进行交通引导。随后赶来的增援 民警顾旻从附近岗亭借了伞为老人 遮阳,直到120救护车到场。经过 及时救治,老人已无大碍。

7月8日9时20分许,车墩派出所民警任秋杰在北松公路香泾路口附近巡逻时,发现有一男子躺

在路口西侧人行道伴有抽搐,疑似中暑。任秋杰一方面拨打 120 呼叫救护车并向综合指挥室汇报情况,另一方面安抚男子情绪为其遮阳。得知男子在附近工地工作,下班路上中暑的情况后,任秋杰迅速联系其家人告知情况,并配合随后赶来的急救人员将男子抬上担架送往医院做进一步检查。

伏天炎热,松江警方提醒广大 群众,尤其是老年人,应尽量减少在 高温环境中活动的时间,若要进行 户外活动,尽量安排在早上或者晚 上较为凉爽时进行。同时,户外活动 时应注意自我防护,多饮水或清凉 饮料。松江警方将一如既往坚持为 群众办实事、解难事,切实提高群众 的获得感、幸福感和安全感。

嘉定分局警保处 大练兵

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 为进一步提升民警应急处突能力,5月26日至今,嘉定分局警保处克服高温酷暑及建党100周年安保勤务繁重等困难,牵头会同分局政治处教训科、交警支队等相关职能部门对分局32个单位,105人次,进行警械、警具使用等培训,以练促战,切实增强民警履职能力和业务水平,突出实战成效。图为嘉定分局各单位民警在一线交警指导下开展了酒精测试仪使用培训和现场练兵工作

